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正方形练习题
一、选择题

1．如图1，以正方形ABCD的边AB为一边向外作等边△ABE，则∠BED�的度数为（  ）

    A．55°    B．45°     C．40°    D．42.5°

2．正方形具有而菱形不一定具有的性质是（  ）

    A．对角线互相平分               B．对角线相等

    C．对角线平分一组对角           D．对角线互相垂直
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             (1)                      (2)                     (3)

3．已知正方形及两条对角线，则图2中等腰三角形的个数是（  ）

    A．8个     B．6个     C．4个     D．2个

4．已知正方形ABCD的边长为2，E、F分别BC和CD边上的中点，则S△AEF=（  ）

    A．



       B．       C．2       D．



 EMBED Equation.DSMT4  

5．下列命题中，正确的是（  ）

    A．四边相等的四边形是正方形          B．四角相等的四边形是正方形

    B．对角线垂直的平行四边形是正方形    D．对角线相等的菱形是正方形

6．在四边形ABCD中，AC、BD相交于O，能判定这个四边形是正方形的是（  ）

    A．AO=BO=CO=DO，AC⊥BD               B．AB∥CD，AC=BD

    C．AO=BO，∠A=∠C                    D．AO=CO，BO=DO，AB=BC

7．（2006·江苏淮安）如图3，正方形ABCD的边长为2，点E�在AB�上，�四边形EFGB也是正方形，设△AFC的面积为S，则（  ）

    A．S=2     B．S=2．4     C．S=4     D．S与BE的长度有关

8．（2006·佳木斯）如图4，E、F分别是正方形ABCD的边CD、AD上的点，�且CE=DF，AE、BF相交于点O，下列结论：①AE=BF；②AE⊥BF；③AO=OE；④S△AOB=S四边形DEOF，错误的有（ �）

A．1个     B．2个    C．3个     D．4个
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             (4)                    (5)                       (6)

9．如图5，正方形ABCD中，AC和BD相交于O，E是OA上一点，G是BO上一点，�且OE=OG，则CG与EB的大小及位置关系是（  ）

    A．CG=EB       B．CG⊥EB    C．CG平分EB    D．CG=EB，且CG⊥EB

二、填空题

10．（2006·安徽）如图6，直线L过正方形ABCD的顶点B，点A、C到直线L的距离分别是1和2，则正方形的边长是________．

11．（2006·云南）已知：如图7，菱形ABCD中，∠B=60°，AB=4，则以AC为边长的正方形ACEF的周长为_______．

12．（2006·杭州）如图8，已知正方形ABCD的边长为2，△BPC�是等边三角形，则△CDP的面积是_______；△BPD的面积是______．
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13．如图9，点D、E、F分别是△ABC的边AB、BC、AC的中点，连接DE、EF，�要使四边形ADEF为正方形，则△ABC应满足的条件是________．

14．如图10，P是正方形ABCD内一点，将△APB绕点B顺时针旋转能与△CP�′B重合，若PP′=2，则BP′=______．
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            (10)                  (11)                        (12)

15．如图11，如果以正方形ABCD的对角线AC为边作第二个正方形ACEF，再以对角线AE为边作第三个正方形AEGH，如此下去……已知正方形ABCD的面积S1为1，按上述方法所作的正方形的面积依次为S2，S3，…，Sn（n为正整数），那么第八个正方形的面积S8=________．

三、解答题

16．（2006·哈尔滨）已知：如图12，点E为正方形ABCD的边AD上一点，�连接BE，过点A作AH⊥BE，垂足为H，延长AH交CD于点F．求证：DE=CF．

17．已知：如图所示，E是正方形ABCD边BC延长线一点，若EC=AC，AE交CD于F，求∠AFC的度数．
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18．如图所示，四边形ABCD是正方形，对角线AC与BD相交于O，MN∥AB，�且分别与AO，BO交于M、N，求证：（1）BM=CN；（2）BM⊥CN．
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19．已知：如图，正方形ABCD的边长为8，M在DC上，且DM=2，N是AC上一动点，则DN+MN的最小值为多少？
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20．（2005·益阳）如图，四边形ABCD是正方形，延长BC到E，在CD上截取CF=CE，连接DE、BF．

    （1）图中线段BF与线段DE有怎样的数量关系？如果相等，给出证明；如果不相等，�说明理由．

（2）图中线段BF与线段DE所在直线是否垂直？如果垂直，给出证明；如果不垂直，�说明理由．
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21．爸爸交给小明一个任务：要求他在一块不规则木板上锯出一个边长为0.5m的正方形木板，小明手中的度量工具是米尺和直角尺（可度量直角），爸爸怎样用米尺和直角尺检验小明锯出的正方形木板是否准确？

22．如图所示，点D是线段AB的中点，点C是线段AB的垂直平分线上的任意一点，DE⊥AC于点E，DF⊥BC于点F．

  （1）求证：CE=CF；

  （2）点C运动到什么位置时，四边形CEDF成为正方形，说明理由．
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参考答案

1．B  2．B  3．A

4．B  点拨：S△AEF=S正方形ABCD-S△ABE -S△ECF -S△ADF．

5．D  6．A

7．A  点拨：连接BF，易知BF∥AC，∴S=S△ABC =2．

8．A  点拨：不正确的是③．

9．D  点拨：△COG≌△BOE．

10．



  11．16  12．1  -1

13．△ABC是等腰直角三角形，且∠A=90°（答案不唯一，只要满足条件即可）

14．
[image: image24.wmf]2

  点拨：△PBP′是等腰直角三角形．

15．128

16．点拨：证明△ABE≌△DAF．

17．112.5°

18．证明：（1）∵MN∥AB，∴∠OMN=∠ONM=∠OAB=∠OBA=45°，

∴AM=OA-OM=OB-ON=BN，在△ABM和△BCN中，

    ∵
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    ∴△ABM≌△BCN，∴BM=CN

  （2）由△ABM≌△BCN得，∠ABM=∠BCN，

又∵∠ABM+∠CBM=90°，

∴∠BCN+�∠CBM=90°，∴CN⊥BM

19．∵D、M在AC的同旁，N是AC上一动点，

则DN+MN的最小值为M到D关于AC�的对称点的距离，

因为在正方形ABCD，D和B关于AC对称，

所以BM是DN+MN的最小值，

∵BC=�CD=8，DM=2，∠BCM=90°，

∴CM=CD-DM=6，BM=
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20．解：（1）BF=DE．证明如下：

    ∵四边形ABCD是正方形，

    ∴BC=CD，∠BCF=∠DCE=90°．

    又CF=CE，

    ∴△BCF≌△DCE，

    ∴BF=DE．

    （2）BF⊥DE．证明如下：

    延长BF交DE于点G．

    由（1）知，∠CBF=∠CDE，

    又∠CDE+∠E=990°，

    ∴∠CBG+∠E=90°，

    ∴∠BGE=90°．

    ∴BF⊥DE．

21．正方形的判定方法很多，只需任选一个可行方案即可．

    解法1：先量出四条边的长，看是否都为0.5m，再用直角尺量出一个角的度数，�看这个角是否为90°，如果边长都是0.5m，角是90°，�说明小明锯出的木板是满足条件的正方形．

    解法2：先量出四条边的长，看是否都为0.5m，再量出对角线长，看是否相等，如果边长都是0.5m，且对角线长相等，则说明锯出的木板是满足条件的正方形．

    解法3：先用直角尺量出四个角的度数，再用米尺量出两条邻边的长度．如果四个角都是直角，两条邻边的长度相等且为0.5m，则说明锯出的木板是满足条件的正方形．

22．（1）证明：∵CD垂直平分AB，∴△ADC≌△BDC．

    ∴∠DCA=∠DCB．

    ∵DE⊥AC，DF⊥BC，

在Rt△DEC和Rt△DFC中，∠DCE=∠DCF，∠DEC=∠DFC=�90�°，DC=DC．

    ∴Rt△DEC≌Rt△DFC．

    ∴CE=CF．

    （2）解：当CD=


AB时，四边形CEDF为正方形，

    证明：当CD=
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AB时，∵DA=DB=
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AB，

    ∴DA=DC，DC=DB，

    ∴∠A=∠ACD=∠B=∠DCB=45°．

    ∴∠ECF=45°+45°=90°．

    ∵DE⊥AC，DF⊥BC，

    ∴四边形CEDF为矩形，

    ∵CE=CF，∴四边形CEDF为正方形．
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